

Poruka ministra turizma Damira Bajsa
povodom
Svjetskog dana turizma 27. rujna 2009.

„Turizam slavi raznolikost“

U suštini turizma i putovanja je žeđ za novim - vidjeti i doživjeti nešto novo, nešto drugačije od onoga što nas okružuje u svakodnevnome. Iako je globalizacija pridonijela većoj popularnosti turizma, njegovoj sve široj prihvaćenosti kao neizostavne potrebe suvremenog čovjeka, otvarajući tako mnoga radna mjesta tamo gdje je to donedavno bilo nezamislivo, donijela je „u paketu“ i svoje manje lijepo lice. Gledajući promotivne brošure i filmove drugih destinacija, stvara se utisak da svi moraju imati jednake, naravno visoke, standarde, da moraju nuditi iste stvar - jer to gosti, sigurno, žele.

Svjetski su turisti, međutim, već zasićeni jednoobraznošću, žele i nove doživljaje, ne žele uniformnost već povratak zagubljenoj baštini. Ne žele samo glamur, terene za golf ili luksuz, hotele s pet zvjezdica; žele znati i kako žive pravi ljudi, što je izgradilo njihovu kulturu, žele ići neutabanim stazama, jesti jela neobičnih imena, proživjeti dan s domaćinima. Možda strani vlasnici žele strana imena njihovim hotelima, ali njihovi gosti zapravo žele doživljaj autentičnosti.

Turizam pruža jedinstvenu priliku da i mala mjesta ponude svoju priču, održe baštinu na životu, privuku nove generacije turista koje ne žele samo ležati na plaži.

Ministarstvo turizma već dugi niz godina, svjesno važnosti raznolike i autentične ponude, poduzima mjere kojima se podupire uvrštavanje baštine u turističku ponudu, a kroz financijsku potporu obnova tradicijskih objekata, običaja, izrada autentičnih suvenira. Želja nam je da svi krajevi u Hrvatskoj postanu svjesni koliko je njihova raznovrsnost vrijedna i zanimljiva. Ponosimo se Dubrovačkim zidinama i Plitvičkim jezerima, ali trebamo se svakako ponositi i zlatnim nitima Slavonije, vrletima zaobalnih planina i neprocijenjivim bogatstvom gastronomije i običaja naše domovine.

Trgovci će možda biti sretni da gosti kupuju u skupim trgovinama s poznatim markama, ali Hrvatska će biti sretnija kada kući odnesu paprenjake, pašku čipku, šestinski kišobran ili zlarinske koralje, a možda i nauče pokoju našu pjesmu, ples ili koju riječ hrvatskoga jezika.

Turizam mnogima pruža mogućnost da budu prepoznati, cijenjeni, da žive od gotovo zaboravljenih vještina, da budu drugačiji. Na našu sreću, raznolikost je suština privlačnosti turizma i njegova budućnost.

Neka turizam u Hrvatskoj slavi raznolikost! Sretan vam dan turizma!

Damir Bajsa
Ministar turizma